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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1007 personnes représentatif de la

population de la ville de Nancy âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle et de zone de résidence.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour la ville de Nancy »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

Les interviews ont été réalisées du 28 novembre au

10 décembre 2023.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur

système CATI (Computer Assisted Telephone

Interview).



Les résultats
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La perception de la situation 
de la ville de Nancy
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Nancéiens1007

La satisfaction de vivre à Nancy

Q. Vous personnellement, êtes-vous satisfait de vivre à Nancy ? 

36%

47%

13%
4%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait 

83%
Satisfait

17%
Pas satisfait

 /  Evolutions depuis Décembre 2022

-2 +2

=

-2

+1

+1
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Nancéiens

L’image de la ville de Nancy

Q. Diriez-vous que Nancy est une ville… ? 

1007

42%

40%

37%

38%

42%

42%

44%

42%

11%

13%

13%

13%

5%

5%

6%

6% 1%

Où il fait bon vivre

Animée

Dynamique

Qui a de l'avenir

Total Oui

84%

82%

81%

80%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Pas du tout d'accord NSP

-3

-2

-5

-3

 /  Evolutions depuis Décembre 2022

-3

-1

-3

-2
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L’évaluation de l’action 
de la municipalité
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Nancéiens1007

La satisfaction globale à l’égard de l’action de la 
municipalité
Q. Globalement, êtes-vous satisfait ou non de l’action conduite par la Municipalité de Nancy ? 

14%

48%

20% 17%

1%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSP

62%
Satisfait

37%
Pas satisfait

=

-7

+4
-2

-5

+3

 /  Evolutions depuis Décembre 2022
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Nancéiens

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Pas vraiment satisfaisante Pas du tout satisfaisante NSP

La satisfaction détaillée à l’égard de l’action menée par la 
municipalité
Q. Et pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que l´action de la mairie de Nancy est très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, pas vraiment satisfaisante ou pas du tout satisfaisante ?

1007

Total Satisfaisante

+5

+1

+3

+2

+4

+2

=

29%

22%

15%

17%

24%

15%

15%

50%

53%

57%

53%

44%

52%

52%

15%

18%

9%

18%

19%

14%

21%

4%

7%

5%

7%

13%

4%

10%

2%

14%

5%

15%

2%

L’action en matière d’offre culturelle et sportive

L’action en matière de cadre de vie, d'environnement

L´action en direction des écoles maternelles et 

élémentaires*

Les actions à destination des jeunes

L’action en matière de propreté, de collecte des déchets

L’action en matière de petite enfance 

(crèches, halte-garderie, centre de loisirs...)

L’action en matière d’accessibilité des services 

municipaux

79%

75%

72%

70%

68%

67%

67%

-4

-4

-5

-6

-6

 /  Evolutions depuis Décembre 2022*Lors des éditions précédentes, l’item était formulé «L’action en direction des écoles primaires »

-5

-7
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Nancéiens

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Pas vraiment satisfaisante Pas du tout satisfaisante NSP

La satisfaction détaillée à l’égard de l’action menée par la 
municipalité
Q. Et pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que l´action de la mairie de Nancy est très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, pas vraiment satisfaisante ou pas du tout satisfaisante ?

1007

Total Satisfaisante

+5

+1

+3

+2

+4

+2

=

15%

15%

10%

14%

15%

18%

5%

51%

50%

55%

50%

41%

33%

21%

20%

20%

15%

23%

25%

23%

34%

13%

11%

9%

9%

18%

25%

38%

1%

4%

11%

4%

1%

1%

2%

L’action en matière de sécurité des biens et des 

personnes

L’action en matière de participation des habitants 

(budget participatif, atelier de vie de quartier, ma ville 

mon projet pour les jeunes)

L’action en direction des personnes âgées

L’action en matière de logement

L’action en faveur du commerce et de l’attractivité*

L’action en matière de transports en commun

L’offre de stationnement et de parkings

66%

65%

65%

64%

56%

51%

26%

-8

-2

-3

-1

-9

 /  Evolutions depuis Décembre 2022*Lors de l’édition précédente, l’item était formulé «L’action en faveur du commerce »

-18

-8
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Nancéiens1007

L’utilité perçue des différentes réalisations de la ville

Q. Pour chacune des réalisations et décisions suivantes, indiquez si vous les jugez très utiles, plutôt utile, plutôt pas utile ou 
pas du tout utile pour votre ville ?

68%

33%

33%

35%

34%

35%

28%

29%

25%

46%

46%

42%

37%

33%

34%

31%

2%

9%

10%

12%

13%

12%

17%

18%

4%

9%

10%

11%

15%

19%

20%

22%

1%

3%

1%

-

1%

1%

1%

-

La gratuité des transports en commun pour les jeunes de moins de 

18 ans

L’accès pour les riverains aux cours d’écoles nouvellement 

végétalisées durant les vacances scolaires d’été

La mise en place d’un service de médiation pour assurer la tranquillité 

de l’espace public

La requalification de certains quartiers pour un meilleur partage de 

l´espace public, avec davantage de place pour les piétons, 

les vélos et la végétalisation

La mise en place de la nouvelle aire piétonne

Les travaux de remplacement de l´ancien tram pour un nouveau 

trolleybus électrique, qui permettent des aménagements qualitatifs et 

plus de végétalisation

Le renforcement du réseau de pistes cyclables sécurisées nécessitant 

la suppression de certaines places de stationnements

La limitation de la vitesse à 30 km/h sur toute la ville sauf pour les 

grands axes routiers (dite zone 30)

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile NSP

Total Utile

93%

79%

79%

77%

71%

68%

62%

60%

+1

-1

-2

*

*

*

*

*Nouvel item  /  Evolutions depuis Décembre 2022



03
Les attentes 
à l’égard de la municipalité 
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Nancéiens1007

Les projets et les attentes à l’égard de la municipalité -
Détail
Q. Dans quels domaines souhaiteriez-vous que la municipalité de Nancy porte son effort dans les prochaines années ?
Question ouverte – Réponses spontanées – Seuls les résultats supérieurs à 1% sont présentés

Les transports en commun

Les conditions de circulation en ville

L'offre de stationnement

La sécurité

Le commerce 

Les espaces verts et le fleurissement de la ville

Les loisirs pour les jeunes (les activités sportives, la 

jeunesse…)

Le cadre de vie, l'environnement (pollution)

La propreté, la collecte des déchets

L'offre culturelle

Les écoles (éducation…)

Le logement

La rénovation de la ville

Le social

Les activités et services prévus pour les personnes âgées/Les personnes 

à mobilité réduite

La rénovation de la voirie

Les animations, les fêtes locales

Les infrastructures

L'urbanisation

Le tourisme

La communication sur les actions et projets

L'emploi

Les cantines, les crèches et les centres de loisirs

Les sanctions à l’égard des inciviliés

La santé

L'activité économique

La gestion des finances de la ville (impôts et taxes)

Autres

Rien / Aucun

NSP

21%

13%

13%

12%

10%

10%

8%

7%

7%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

2%

 /  Evolutions depuis Décembre 2022

Nouvel item

+8

-4

+1

+5

-6

-4

+1

+1

+6

=

+1

-1

-1

+1

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

-2

-1

Nouvel item

-2

Nouvel item

Nouvel item

-3

-3

+1

=
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Nancéiens1007

L’adhésion à différents projets

Q. Pour chacun des projets suivants, indiquez si vous êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou tout à
fait défavorable ? 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Tout à fait défavorable NSP

Total Favorable

59%

52%

45%

37%

30%

28%

23%

28%

32%

35%

38%

44%

49%

41%

43%

29%

6%

7%

8%

12%

14%

17%

16%

29%

3%

5%

8%

6%

6%

13%

14%

14%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

La gratuité permanente des transports publics pour les personnes de 

plus de 65 ans

L‘ouverture d’un centre d’accueil et de prévention de l’addiction à 

l’alcool pour les personnes en errance sur l’espace public

Le maintien de la foire attractive de printemps en centre-ville

La rénovation de la Pépinière pour permettre un aménagement 

modernisé et une nouvelle aire de jeux

La transformation et la rénovation du marché central de Nancy

La création de rues scolaires supplémentaires aux abords des écoles 

publiques, fermées à la circulation voiture aux heures d’entrée et de 

sortie scolaire 

La requalification de la Place Carnot / Cours Léopold*

L’ouverture 24h/24 des parcs et jardins de la ville

91%

87%

83%

81%

79%

69%

66%

57%

-2

-5

-1

+21

**

**

**

**

 /  Evolutions depuis Décembre 2022
*En décembre 2022 l’item était posée de la façon suivante : « La requalification de la 

Place Carnot / Cours Léopold nécessitant le déménagement de la Foire attractive »
**Nouvel item
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La notoriété et l’image du maire 
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Nancéiens1007

La notoriété spontanée du maire

Q. Connaissez-vous le nom du maire de Nancy ? 
Question ouverte - réponses spontanées

Mathieu Klein

Laurent Hénart

André Rossinot

Autre

Ne connaît pas

NSP

70%

2%

-

1%

24%

3% =

+7

-1

+1

+1

+8

 /  Evolutions depuis Décembre 2022
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Nancéiens1007

L’image globale du maire de Nancy

Q. Mathieu Klein est le maire de la ville de Nancy. Diriez-vous que vous avez une bonne opinion ou une mauvaise opinion 
de Mathieu Klein en tant que maire de la ville de Nancy ? 

16%

51%

19%

9%
5%

Très bonne 

opinion 

Plutôt bonne 

opinion 

Plutôt mauvaise 

opinion 

Très mauvaise 

opinion 
NSP

67%
Bonne opinion

28%
Mauvaise opinion

-10 +9

+1

-11

+5

+1
+4

 /  Evolutions depuis Décembre 2022
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Nancéiens1007

La notoriété spontanée des autres élus nancéiens

Q. Pourriez-vous nous citer les élus nancéiens que vous connaissez ? Hors Mathieu Klein 
Question ouverte – Réponses spontanées – Seuls les résultats supérieurs à 1% sont présentés 

Laurent Hénart

André Rossinot

Bertrand Masson

Chaynesse Khirouni

Marc Tenenbaum

Laurent Watrin

Thomas Souverain

Estelle Mercier

Frédéric Maguin

Nadège Nicolas

Franck Muratet

Areski Sadi

Bora Yilmaz

Isabelle Lucas

Lionel Adam

Véronique Billot

Stéphane Hablot

Carole Grandjean

Emmanuel Lacresse

Marianne Birck

Antoine Le Solleuz

Nadine Morano

Patrick Hatzig

Serge Raineri

Evelyne Beaudeux

Aucun

Autres

10%

6%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

12%

NSP : 53%
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Nancéiens1007

L’image détaillée de l’équipe municipale de Nancy

Q. Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal aux élus de l’équipe municipale ?

70%

68%

68%

67%

66%

62%

60%

58%

28%

29%

28%

31%

27%

33%

35%

39%

2%

3%

4%

2%

7%

5%

5%

3%

Défendent bien la ville de Nancy

Dynamiques

Compétents

Préoccupés par le développement 

économique et l’attractivité de la ville

Respectent leurs engagements

Accessibles

Réactifs

Proches des préoccupations des gens

Plutôt bien Plutôt mal NSP

-6

-8

-6

-6

-6

-6

-5

-6

 /  Evolutions depuis Décembre 2022
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L’information municipale 
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Nancéiens1007

La satisfaction à l’égard de l’information sur l’action de la 
municipalité
Q. Concernant l’information sur l’action de la ville de Nancy, diriez-vous que vous êtes très bien informé(e), plutôt bien, pas 
très bien ou très mal informé(e) ?

12%

54%

25%

9%

Très bien informé Plutôt bien informé Plutôt mal informé Très mal informé

66%
Bien informé

34%
Mal informé

 /  Evolutions depuis Décembre 2022

-1

+3

+4

-3

-3

=



WE ARE DIGITAL !
Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante

pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le

renouvellement des pratiques de la profession des

études marketing et d’opinion.

Forte d’une croissance continue depuis sa création,

l’entreprise n’a eu de cesse de s’ouvrir vers de nouveaux

horizons pour mieux adresser toutes les problématiques

marketing et sociétales, en intégrant à ses méthodologies le

Social Média Intelligence, l’exploitation de la smart data, les

dynamiques créatives de co-construction, les approches

communautaires et le storytelling.

Aujourd’hui OpinionWay poursuit sa dynamique de

croissance en s’implantant géographiquement sur des zones

à fort potentiel que sont l’Europe de l’Est et l’Afrique.

RENDRE LE MONDE INTELLIGIBLE POUR AGIR 
AUJOURD’HUI ET IMAGINER DEMAIN

C’est la mission qui anime les collaborateurs

d’OpinionWay et qui fonde la relation qu’ils tissent

avec leurs clients.

Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions

qu’ils se posent, à réduire l’incertitude sur les décisions

à prendre, à tracker les insights pertinents et à co-

construire les solutions d’avenir, nourrit tous les projets sur

lesquels ils interviennent.

Cet enthousiasme associé à un véritable goût pour 

l’innovation et la transmission expliquent que 

nos clients expriment une haute satisfaction après 

chaque collaboration - 8,9/10, et un fort taux 

de recommandation – 3,88/4.

Le plaisir, l’engagement et la stimulation 

intellectuelle sont les trois mantras 

de nos interventions.



RESTONS CONNECTÉS !

15 place de la République 

75003 Paris

PARIS 

CASABLANCA

ALGER

VARSOVIE

ABIDJAN

www.opinion-way.com

Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers 

résultats d’études dans votre boite mail 

en vous abonnant à notre

newsletter !

V
o

s 
co

n
ta

ct
s

Guillaume Inigo
Directeur Conseil

ginigo@opinion-way.com

Jessie Marius
Cheffe de Projet

jmarius@opinion-way.com

https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html
https://twitter.com/opinionway
https://www.linkedin.com/company/opinionway
https://www.facebook.com/opinion.way
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